

为鹰城心血管病患者保驾护航

——记市中医院心内科医疗团队

说到平顶山具有鲜明中医特色和创新的内心专科,当属市中医院以中医为主、中西医结合的,拥有赢得了鹰城乃至全省广大患者赞誉与信赖的心内科团队。其中,心、肾疾病的中西医诊治一直是市中医院心内科的重点方向,不论是临床疗效还是理论创新,该科都走出了一条具有鲜明中医特色的新路。

8月29日凌晨两点多,家住市区的赵某突发胸前区憋闷,随之而来的不适与疼痛使他意识到有可能是自己的冠心病犯了。为了缓解病情,赵某像往常一样服了点药就又躺下了,谁知几个小时过去了,赵某的病情一点没有缓解,疼痛反而更加强烈。在家人的陪同下,赵某赶往市中医院就诊。入院后的心电图检查中,值班医

师发现患者ST抬高,确诊为急性心肌梗死。这一诊断让在场人员大吃一惊,而此时距离患者发病已经过去4个小时,抢救刻不容缓。接到急诊电话即刻赶到的心内科医师刘岗临危不乱,经过详细检查后,刘岗立刻为患者进行溶栓治疗,半个小时后,赵某的痛感渐渐缓解,呼吸急促与身体麻痹症状消失。之后经冠脉造影发现血管已溶通,又经PCI治疗后,病人痊愈出院。

据刘岗介绍,近年来,在心内科科主任方居正的带领下,科室形成了集手术操作、临床、科研一体化的综合性专业团队,科室内设备齐全、人才梯队合理、技术力量雄厚,在西医治疗危重症心血管病患者中形成了一整套行之有效的治疗方案,

以团队优势为鹰城心血管病患者保驾护航。

据了解,市中医院心内科是平顶山市医学重点专科,作为我市唯一一位中医学博士后方居正教授带领的心内科团队自2012年独立开设科室(心内科三病区)后,形成了以刘岗、夏艳斐、王艳敏、姚鹏鹏以及王秀珍为主的优秀团队。经过近3年的发展,现在心内科病区有床位40张,科室发展方向明确定位为“以现代医学(西医)为重要支撑和保障,在此基础上突出中医特色的中西医结合发展之路”。

因此,科室在综合发展的基础上,将心、肾疾病的诊疗作为学科发展重点方向,努力创建特色学科,融合东西方医学优势,建设有中医特色的中西医结合的新

医学模式,进一步完善心血管病学科建设,努力为市民提供具有中医特色、安全放心的专业化诊疗平台。在科研方面,科室荣获市级医学科技项目奖5项,省级科技项目奖1项,并拥有3部专著以及数十篇论文的国家级奖项。

据了解,在中医诊疗方面,心血管内科开展了与优势病种相对应的辨证施护,并根据临床诊疗方案梳理情况做适应证更广、服用更方便、疗效更显著的中医特色诊疗和操作,同时为患者制定个性化方案,用至诚之心服务患者,用特色疗法治愈患者,使患者对科室充满信赖与赞誉。科室将“中医为体,西医为用”的方针用于临床实践和理论创新,为省内的医学研究和医疗建设做出了突出贡献。(牛瑛瑛)

宝丰县人民医院加强医药购销管理让利患者

本报讯“今天取的中药比上次便宜多了。”9月14日,在宝丰县人民医院门诊中药房取药窗口,一名正在取药的病人对笔者这样说。这是该院为认真落实国家卫计委《2015年纠正医药购销和医疗服务中不正之风专项治理工作要点》,给患者带来了实惠。

为了切实降低患者的费用,该院从降低药品、耗材价格入手,采取一系列措施。药学科对正在使用的药品,在不影响疗效的前提下,在《河南省药品集中招标网》上重新对比价格相对较低的产地、规格及剂型来选购。要求供应商把高值耗材类在省、市招标价格基础

上下浮20%以上供货,将免煎中药价格在现行价格基础上浮15%供货,中药饮片供应价格不高于周边其他县级医院。若供应商达不到上述要求,该院将重新进行招标采购。对临床必须使用的标外耗材公开招标,中标价低于周边其他县级医院的购进价。此外,医院还组织临床科主任、医师及护士长对可能存在做临床的药品进行调查,并根据调查结果,对可疑药品给予停止购进或二次议价。

一系列措施的实施,让该院所售的众多药品有了明显降低,为患者带来实惠。

(葛生华 韩素)

市第五人民医院血液净化中心:

努力减轻血液透析病人经济负担

本报讯 9月14日,笔者从市第五人民医院了解到,2013年6月,省卫计委正式通过了市第五人民医院血液透析业务资质审批,正式给予该院血液透析业务执业登记。两年多来,该院血液净化中心运行良好。

血液透析爱心慈善救助项目是经中华慈善总会核准,在省慈善总会的关心下,由市慈善总会、市第五人民医院联合发起的一项善举。作为全市尿毒症患者血液透析爱心慈善救助唯一定点医院,在该院透析的患者每人每次可获得由市慈善总会提供的救助金50元。

市第五人民医院血液净化中心筹建之初,医院就明确了“高标准、高起点、上规模、上档次”的总体思路,邀请全省医院感染专家全程参与指导设计。中心内设有患者通道、医务人员通道,分为接诊区、治疗准备区、医务人员工作区,每个透析单元间均能满足医疗救治的需要。

该中心首批配备国际上使用最广泛的德国费森尤斯4008S血液透析机10台、费森尤斯4008S血液滤过机1台,带有热消毒系统的40床水处理设备一套;拥有主任医师1名、主治医师1名、医师2名、护士8名、技师1名,这些医务人员均在三级医院血液中心接受培训并考核合

格。病人透析均使用费森尤斯生产的透析器,95%的患者采用优质高通量透析器,以保证透析效果。这一比例和郑大一附院血液净化中心持平。

该中心坚持采用一次性血液透析器、管路及各种医用材料,治疗完成后会对透析器执行严格的消毒。同时,根据患者病情分普通病人透析区和传染病透析区,且传染病透析区配备单独治疗区、护理人员及医疗设备,保证把患者交叉感染的风险降至最低。

该中心使用面积1000平方米,宽敞明亮、温馨舒适,规模在全市名列前茅;提供家属休息区,配备有数字电视、无线网络、冷暖空调等设备,可减轻患者透析治疗中的烦躁感;同时,设置独立配餐间,提供微波炉、电磁炉、饮水机设备。

基于慈善考虑,该中心在使用进口高通量透析器及管路管的同时,将每次透析治疗的费用降至370元左右,再加上每次透析补助的50元,最大限度地减轻了患者的经济负担。今年,该中心将继续加强与省、市慈善总会的沟通交流,持续推进血液透析爱心慈善救助项目,对前100名患者每人救助100次,每次救助50元。

(葛生华)

天凉了,游泳健身能防感冒

谁说游泳是专属夏天的运动,这两天虽说气温明显下降了,但丝毫没有影响运动爱好者的热情,游泳馆依旧人头攒动,水中常见畅游的英姿。

很多人觉得天气凉了,下水容易感冒。其实这真是一个天大的误会!游泳馆的韩教练告诉笔者,秋冬季节游泳对预防感冒有很大的帮助。尤其是体质较弱的青少年,游泳能够增强体质,加强人体对环境的适应能力。Central Sports 研究所曾经做了一次《关于儿童体力和礼仪的问卷调查》,通过调查得知,坚持游泳后有73.5%的家长感觉“小孩不再感冒了”。游泳不满一年的小孩家长有61.8%的人有此感受,游泳3年以上的小孩家长有此感受的人数则猛增到94.2%。可见,坚持游泳确实有助预防感冒。此外,61.7%的家长实感“小孩身体不适的情况变少了”。另外,游泳对于小孩各方面的素质提高都有所帮助,55.7%的家长觉得孩子“遇事耐心增强”,53%的家长认为孩子更有礼貌了。

不过,想在秋天游泳健身,一定要做好准备活动,韩教练说,虽然游泳馆的水温常年保持在28℃,但下水依然会感觉到凉意,充分的准备活动必不可少,否则容易出现抽筋的意外。

(杨晚)



平顶山日报传媒集团出品

下载平顶山传媒客户端 送流量

下载平顶山传媒客户端 → 安装 → 注册提交正确手机号码 → 次月送

- 移动** 赠送一个月70M省内流量
- 联通** 每月送1G定向流量 (3个月)
- 电信** 每月送100M定向流量 (半年)

Android | 您可以用微信扫描二维码直接下载 | iPhone

苹果设备可在AppStore中搜索“平顶山传媒”下载